

馬斯克指貪腐嚴重罪行「邪惡組織應被取締」

香港文匯報訊 據美國政治新聞網站 Politico 報道，非牟利組織美國國家民主基金會 (NED) 上週三 (2月12日) 通知依賴其資金支持的非政府組織 (NGO)，由於無法獲得來自政府的資金，NED 將立即停止資助他們。

美「顏色革命」推手 NED 斷資 金陷癱瘓



●馬斯克暗指 NED 是邪惡組織。資料圖片

NED 在 1983 年由美國國會成立，長期得到共和黨建制派支持。

每年 3 億美元用於搞顛覆活動

Politico 指出，該組織每年耗費約 3 億美元 (約 23.3 億港元) 的預算，用於支持在俄羅斯、中國、烏克蘭、朝鮮和古巴的活動，包括在中國境內扶持「藏獨」「疆獨」勢力、資助在非洲和拉丁美洲的組織進行反華活動。中國外交部去年曾發布長達 6,000 字的報告，指控 NED 在世界各地策劃「顏色革命」。

領導美國「政府效率部」(DOGE) 的富豪馬斯克在 X 平台上發文抨擊 NED，指其貪腐問題嚴重、犯下累累罪行，並直言「邪惡的組織應被取締」。馬斯克還將矛頭直指該組織的董事會成員、共和黨參議員托德·楊，稱其是「深層政府傀儡」。

馬斯克還發文表示自己是 NED 前董事會成員、特朗普提名出任駐聯合國大使的斯蒂凡尼克的粉絲，但同時又強調「任何正直的人都需要從 NED 辭職」。

在馬斯克的一連串表態後，NED 開始無法從美國財政部獲得資金。NED 發聲明告知接受其資助的組



●伊朗 2022 年爆發持續數月的致命騷亂，背後有 NED 等外部勢力干預。資料圖片

NED 承認利用「頭巾命案」引發伊朗騷亂

香港文匯報訊 美國國家民主基金會 (NED) 近日公開承認，在誇大和利用 2022 年一名伊朗女子死亡事件方面發揮關鍵作用，引發伊朗持續數月的致命騷亂。

2022 年 9 月，22 歲伊朗女子阿米尼被指頭巾「戴得太鬆」而被警察帶走，及後死亡，事件引起西方媒體和非政府組織關注，他們聲稱阿米尼在拘留期間遭伊朗警察毆打，在警局內昏倒，數天後在醫院去世。

大肆宣揚被警殺害說法

事件在當地引發騷亂，造成約 300 人死亡，當中包括逾 100 名安全部隊人員。伊朗一直指外國勢力策劃阿米尼死亡事件後的暴力浪潮，堅稱阿米尼患有早已存在的疾病，阿米尼父親亦否認女兒頭部有任何受傷。

然而包括媒體和激進網絡在內的

NED 受助者，不斷大肆宣揚阿米尼被警察殺害的說法。NED 總裁威爾遜上週三 (2月12日) 接受美國網媒 The Free Press 訪問時，承認感謝 NED 的受助者，讓全世界了解到阿米尼死於伊朗政權之手。據報在伊朗，NED 的受助者協調抗議活動，並為反政府宣傳提供資金，這符合美國在政治上孤立伊朗的策略。



●NED 受助者大肆宣揚阿米尼被警察殺害的說法。網上圖片

馬斯克：美應管好自己的事 而非到處推動政權更迭

香港文匯報訊 據美國廣播公司 (ABC) 報道，馬斯克早前透過視像方式，在阿聯酋迪拜舉行的 2025 年世界政府高峰會發表演說。他稱美國應該管好自己的事，而不是到處推動政權更迭。

指 NED 是騙局

報道稱，馬斯克點名批評美國國際開發署 (USAID) 和美國國家民主基金會 (NED)，質疑這兩個機構的角色。馬斯克表示，這些機構最近受到很多關注，「但我想說，他們最近實現了多少民主？」

USAID 是美國主要對外援助機構，最初於 1961 年由時任總統肯尼迪透過行政命令成立，美國國會 1998 年

通過立法確認 USAID 成為獨立機構，並在美國國務院的政策指導下運作。

長期以來，該機構以對外援助為名，資助干涉他國內政等活動，總統特朗普政府正尋求關閉 USAID。此外，馬斯克還在其社媒 X 發文，指 NED 是個騙局，還呼籲追隨者提供 NED 胡作非為的罪證，以及與「深層政府」人物的曖昧關係。

馬斯克聲稱，特朗普領導的美國政府「對干涉其他國家的事務不太感興趣」，「很多時候，美國在國際事務中表現得有些咄咄逼人，許多人可能對這一點都有共鳴。我認為應該讓其他國家自行處理事務。美國應管好自己的事，而不是到處推動政權更迭。」

美政府滲透顛覆破壞活動「白手套」

美國國家民主基金會 (National Endowment for Democracy, NED) 成立於 1983 年，長期打着「促進美國以外國家或地區民主」的幌子，進行顛覆他國政權、干涉別國內政的行動。中國外交部形容 NED 實際是美國政府在全世界展開滲透顛覆破壞活動的「白手套」。

圖謀顛覆伊朗朝烏政權

NED 自稱「非政府組織」，但其主要資金來自美國國會撥款，運作和項目設計均經過美國政府的指導及批准，並受到美國國務院和駐外使館監督。

中國外交部在去年發表報告，揭露 NED 在世界各地策劃「顏色革命」的事實，指控其透過資助媒體機構、非政府組織和反對派勢力，參與伊朗、烏克蘭和朝鮮等國家的顛覆政權活動。

中國外交部的報告還特別指出，NED 煽動分裂對抗、破壞他國穩定，包括扶持台獨分裂勢力，渲染「今日烏克蘭，明日台灣」的虛假敘事，以及長期透過輸送資金、公開支持等方式勾結反中亂港勢力。此外，NED 亦長期扶持反華組織「世界維吾爾代表大會」，抹黑中國民族政策和民族地區的發展成就，並勾結「藏獨」勢力，支持所謂「西藏流亡政府」。

塞爾維亞總統武契奇：成功抵抗「顏色革命」

香港文匯報訊 塞爾維亞總統武契奇上週六 (2月15日) 說，近期發生在塞爾維亞的抗議活動是由外部勢力策劃，旨在發動「顏色革命」，但已失敗。

簷篷倒塌意外引發多場抗議

塞爾維亞當天在西部城市斯雷姆斯卡米特羅維察舉行國慶日慶祝活動。武契奇在講話中說，「他們的『顏色革命』(企圖) 已失敗。我通知美國國際開發署、美國國家民主基金會 (NED) 和歐洲民主基金會，讓他們都知道，一切都結束了。塞

爾維亞已經獲勝，你們永遠無法擊敗塞爾維亞。」

武契奇強調維護國家主權的重要性，他指責某些國際組織出於政治目的，圖謀操縱塞爾維亞青年，目的是削弱塞爾維亞，而不僅是推翻他個人。

去年 11 月，塞爾維亞中北部城市諾維薩德火車站的混凝土簷篷倒塌，造成 15 人死亡、兩人重傷，此後塞爾維亞全國多次發生抗議活動。本月 11 日武契奇受訪時說，境外勢力為推翻他花費約 30 億歐元 (約 245.1 億港元)，令他感到驚訝。



▲▲武契奇(上圖)稱塞爾維亞多場抗議活動由外部勢力策劃。法新社

政客煽抵制馬斯克 多地 Tesla 陳列室外爆示威

香港文匯報訊 馬斯克掌管的「政府效率部」(DOGE) 解僱數萬名公務員，並登入財政部敏感支付系統，引起一些美國政客煽動民眾不滿。有人於上週六 (2月15日) 前往馬斯克旗下電動車企業 Tesla 的陳列室外進行抗議。

賣掉電動車拋售股票

英國《金融時報》報道，在全美範圍內舉行了 37 場示威活動，均是通過社媒標籤「#TeslaTakedown」與「#TeslaTakeover」協調發動。不少群眾冒着嚴寒天氣高舉抗議標語，反對馬斯克干預政府運作，呼籲消費者不要購買 Tesla 及抵制馬斯克。

示威者稱，馬斯克是一名未經選舉及未經國會認證的商人，其所作所為損害美國人利益，大家應賣掉 Tesla 電動車，又或拋售手上的 Tesla 股票，強調只要馬斯克賺不到錢，他的權力就會被削弱。據報在位於俄勒岡州和科羅拉多州的 Tesla 陳列室，分別發生縱火及企圖縱火事件。

《The Unvarnished Story of Tesla Motors》一書作者尼德梅

耶參與今次示威，他指馬斯克的權力並非由選舉產生，因此抵制及從 Tesla 撤資，是阻止馬斯克行為的唯一手段，「你阻止的每一筆 Tesla 銷售，每一美元的維修費用，每一美元在 Tesla 超級充電站的充電費用，都會進一步損害 Tesla 的業務。」



●紐約示威者聚集在 Tesla 陳列室外。彭博社

美誤裁核武庫安全監管人員 緊急回聘發現沒聯絡方式

香港文匯報訊 美國能源部旗下負責核武庫安全的國家核子安全管理局 (NNSA)，上週四 (2月13日) 被馬斯克掌管的政府效率部 (DOGE) 裁掉逾 300 名人員，但 DOGE 顯然完全不知道將核武庫的安全監管人員炒掉，政府翌日緊急回聘這些人，卻發現沒有聯絡方式。

美國全國廣播公司 (NBC) 報道，他們獲得的 NNSA 內部電郵寫道，「對於一些 NNSA 試用期人員的解僱信已取消，但我們缺乏聯絡他們的辦法。」在過去一周牽涉逾一萬人的聯邦政府大裁員中，許多人收到簡訊或電郵通知後，其門卡權限與電郵賬戶馬上被取消。NNSA 對其中許多人顯然只有政府電郵的通訊渠道，但被他們

直接刪掉。NNSA 對此在內部電郵說，「請與你們的上級合作，把這消息傳給這些人的個人聯絡電郵。」

美國能源部上週四曾駁斥裁員危及核武庫的消息，堅稱 NNSA 只有「不足 50 人被裁」，且只是「辦公室人員」。但據報今次被裁掉的核武庫監管人員，包括核武建造現場的監工者、向承包商設立施工安全程序的專家，以及其他監控美國核武庫安全的專家。

雖然裁員針對所謂「試用期」、即是在機構服務未滿一年的人員，但美國聯邦政府許多職位會跨部門轉調，在 NNSA 崗位上不足一年的人，很可能是在相關領域服務多年的專家。